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DESIGN 

Ane Kydland Thomassen

GARN

FAERYTALE 100 % finaste alpacka, 50 gram = ca 175 meter

STORLEKAR

XS (S–M) L–XL (XXL)

OBS! Plagget är av oversize-modell. För att välja storlek, 

se PLAGGETS MÅTT och HITTA RÄTT STORLEK.

PLAGGETS MÅTT

Övervidd ca 108 (120) 133 (148) cm 

Vidd nedtill ca 98 (110) 120 (135) cm

Hel längd mitt fram ca 50 (52) 54 (56) cm

Ärmlängd ca 46 (45) 44 (43) cm, eller önskad längd

GARNÅTGÅNG

Färg 1	 5 (5) 6 (7) nystan

Färg 2	 3 (3) 4 (4) nystan

Färg 3	 2 nystan alla storlekar

Färg 4	 2 nystan alla storlekar

Färg 5	 2 nystan alla storlekar

FÄRGER

Färg 1	 Mörkt gråbrun melerad 726

Färg 2	 Svart 719

Färg 3	 Dämpat jadegrön 715

Färg 4	 Ljusgrå melerad 732

Färg 5	 Ljus denim 703

OBS! Vi har uppdaterat garnet i detta mönster, 

då det angivna garnet inte längre tillverkas. 

Därför kan färgerna skilja sig något från bilden.

STICKOR

Stor och liten rundst och strumpst nr 3,5 och 4,5

STICKFASTHET

16 m slätstickning och mönsterstickning med dubblet garn 

på st nr 4,5 = 10 x 10 cm

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp.

Räkna antalet maskor per 10 cm. Har du fler m än det 

angivna antalet, byt till grövre stickor. Har du färre maskor, 

byt till finare stickor.

HITTA RÄTT STORLEK

1. 	Mät ett liknande plagg som passar.

2. 	Jämför måtten med mönstret.

3. 	Välj storlek utifrån övervidden på bålen.

4.	� Bål och ärmar kan stickas längre eller kortare vid behov.

FÖRKORTNINGAR

rm = rät maska, am = avig maska, m = maska, st = sticka, 

v = varv
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OBS! Hela arbetet stickas med dubbelt garn.

BÅL

Lägg upp 172 (196) 216 (244) m med färg 2 på st nr 3,5, 

och sticka runt i resårstickning med 2 rm, 2 am i 6 cm. 

Samtidigt, på sista v, minskas 16 (20) 24 (28) m jämnt 

fördelade = 156 (176) 192 (216) m.

Sätt en markör runt 2 m i var sida med 76 (86) 94 (106) m 

mellan m med markör till fram- resp. bakstycke.

Byt till st nr 4,5 och sticka slätstickning och mönster enligt 

diagram A. Börja vid pilen för vald storlek efter m med 

markör i var sida. M med markör stickas hela tiden i det 

aktuella varvets bottenfärg.

OBS! Se till att hålla stickfastheten även när det stickas 

mönster med flera färger. 

När diagrammet är färdigt, fortsätter du att sticka slätstickning 

med färg 1. 

När arbetet mäter 8 cm, ökas 1 m på var sida om m med 

markör. Öka 1 V före m med markör och öka 1 H efter m 

med markör. 

De ökade maskorna stickas in i mönstret efter hand.

Upprepa ökningen med 4,5 (5) 4,5 (5) cm mellanrum, 

totalt 4 (4) 5 (5) gånger = 172 (192) 212 (236) m (= 84 (94) 

104 (116) m mellan m med markör, till fram- resp. bakstycke). 

Sticka tills arbetet mäter 28 (30) 32 (34) cm. På sista v 

avmaskas 12 m i var sida för ärmhål (m med markör + 5 m på 

båda sidor om varje markör) = 74 (84) 94 (106) m till fram- 

resp. bakstycke. 

Lägg denna del åt sidan och sticka ärmarna.

ÄRMAR

Lägg upp 64 (68) 72 (72) m med färg 2 på st nr 3,5, och sticka 

runt i resårstickning med 2 rm, 2 am i 6 cm.

Byt till st nr 4,5 och sticka 1 v slätstickning, samtidigt som det 

minskas 8 (8) 8 (6) m jämnt fördelade = 56 (60) 64 (66) m.

Sätt en markör runt första och sista m = m med markör mitt 

under ärmen.

Byt till st nr 4,5 och sticka slätstickning och mönster enligt 

diagram A. Räkna ut från mitt på ärmen var diagrammet ska 

börja. M med markör stickas hela tiden rätt med den färg 

som just då passar bäst in i mönstret.

Samtidigt, när arbetet mäter 10 cm, ökas 1 m på var sida 

om m med markör. De ökade maskorna stickas in i mönstret 

efter hand.

Upprepa ökningarna med 8 cm mellanrum, totalt 4 gånger 

= 64 (68) 72 (74) m. 

När diagrammet är färdigt fortsätter du att sticka slätstickning 

med färg 1. 

Sticka tills arbetet mäter 46 (45) 44 (43) cm, eller till önskad 

längd.

På sista v avmaskas 12 m mitt under ärmen (m med markör 

+ 4 m på var sida om varje markör) = 52 (56) 60 (62) m. 

Låt maskorna sitta kvar på st och sticka den andra ärmen.

OK 

Sätt vänster ärm, framstycket, höger ärm och bakstycket på 

st nr 4,5 = 252 (280) 308 (336) m. 

ÖKA 1 H OCH 1 V

Öka 1 V: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st 
som bilden visar och sticka i bakre maskbågen.

Öka 1 H: Ta tråden mellan 2 m, sätt den på vänster st 
som bilden visar och sticka i främre maskbågen.
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Vill du få inspiration till ditt nästa stickprojekt? Besök vår webbplats houseofyarn.no
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1. Vändmaska: Lyft 1:a maskan avigt. 2. Dra maskan till baksidan av höger st 
(dra åt ordentligt).

VÄNDMASKA 

Sätt en markör mitt fram. Räkna 91 (105) 119 (133) m tillbaka 

från markören. Förflytta varvets början hit. 

Sticka sedan mönster enligt diagram B.

När diagrammet är avslutat, återstår 72 (80) 88 (96) m. 

Arbetet stickas färdigt med färg 2. Sticka 1 v slätstickning.

Sätt en markör mitt bak och sticka arbetet högre baktill i 

slätstickning enligt följande: Sticka 27 (30) 33 (36) m förbi 

markören, vänd med 1 vänd-m, och sticka 27 (30) 33 (36) m 

förbi markören i den andra sidan, *vänd med 1 vänd-m, och 

sticka över 5 (6) 7 (8) m mindre för varje gång*, upprepa *-* 

tills det har vänts totalt 4 gånger i var sida. 

HALSKANT 

= 72 (80) 88 (96) m. 

Byt till st nr 3,5 och sticka runt i resårstickning med 

2 rm, 2 am i 8 cm. När det stickas över vänd-m, stickas 

vändmaskans 2 öglor tillsammans. Maska av med rm och am. 

MONTERING 

Sy ihop öppningen under ärmarna. Vik halskanten dubbel 

mot avigsidan och sy fast.


